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Baggrund:
• Rapport 

• Rekvireret af Miljøministeriet og 
Ministeriet for fødevare 
landbrug og fiskeri

• EU MOSAIC og Ph.d.

• Spørgeskema
• 6.231 succesfuldt distribuerede 

spørgeskemaer
• Responsrate 12,6% (786)



Hvor mange vil rejse skov?

De 786 respondenter er blevet spurgt til om de har ønsker/planer om at rejse skov på 
deres ejendom.

Potentielt 
positive

Negative

41 % (323)

59 % (463)



Tendenser 

Ejendomme < 50 ha

Ejendomme > 50 ha

Større andel potentielt positive end andel negative

<

Definerer deres landbrug som 
fritids eller deltidslandbrug

Definerer deres landbrug som 
fuldtidslandbrug

<

Mindre andel potentielt positive end andel negative

* Der er ingen forskel på bopælsregioner



Hvorfor vil de gerne rejse skov? 

Primære grunde: 
• Herlighedsværdi 
• Øge biodiversiteten på arealerne 
• Kunne videregive noget positivt til 

fremtidige generationer
• Jagt

Når vi sammenligner med tidligere er stigende 
grunde: 
• Biodiversitet 
• Klimahensyn og CO2 

kreditter/klimaregnskab



Vil de søge tilskud? 

Ja, 75 % vil søge tilskud. 

65% ved dog ikke hvor de vil søge 
tilskuddet. 

$$$?



Grunde til ikke at ville rejse skov

Primære grunde: 
• Arealerne skal bruges til 

landbrugsaktiviteter
• Indskrænkning af fremtidige 

muligheder/pålægning af fredsskovspligt
• Manglende indkomst ved skovrejsning



Holdningsspørgsmål

Lodsejerne siger desuden at: 

• Det betyder noget for dem, at de har ejerskab over CO2 optaget fra skovrejsningerne

• De mener det er/bliver vigtigt for dem at kunne trække CO2 optaget fra skovrejsning 

fra i et klimaregnskab for bedriften 

• De føler der er stor usikkerhed for fremtiden for dansk landbrug 

• De mener at de er villige til at lave grønne tiltag på bedriften men også at det er 

forventet af dem. 

• Meget få er interesserede i fællesskabsbaseret skovrejsning, men nogle vil dog gerne 

gå sammen for at opnå arealkrav til skovrejsningstilskud. 



Konklusion
40% er positive overfor skovrejsning

Større sandsynlighed for at få de små lodsejere til at rejse skov 
end de store

Større sandsynlighed for at få deltids og fritidslandbrug til at 
rejse skov end fuldtidslandbrug

Primære motiver er herlighedsværdi, biodiversitet, jagt og 
ønsket om at videre give noget positivt til fremtidige 
generationer. 

Klimahensyn og biodiversitet er en hyppigere grund til at ville 
rejse skov nu end sammenlignet med tidligere.

Primære barrierer er at landbrugsjorden skal bruges til 
landbrugsaktiviteter og indskrænkning af fremtidige 
muligheder grundet pålægning af fredsskovspligt.



Mail: crc@ifro.ku.dk
LinkedIn: Clara Ryge Carlsen
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